                                          AMICALE DES ANCIENS ELEVES 

                    DU COLLEGE ET DU LYCEE XAVIER BICHAT DE NANTUA.
                                                                           Nantua, le  13/02/2019
Objet : Sortie culturelle du vendredi 22 mars à Lyon.
                                                      Chère amie, Cher ami,

    J’ai le plaisir de vous transmettre ci-joint le programme et le bulletin d’inscription pour la sortie culturelle annuelle du vendredi 22 mars 2019 à Lyon.

Comme en témoigne la qualité des guides pressentis pour nos visites et la sélection d’un des meilleurs « bouchons » du Vieux-Lyon pour le déjeuner, ce programme a été élaboré avec le plus grand soin par nos amis Christian Beau, Yves Neyrolles et Denis Touillon, pour vous faire vivre une journée très conviviale et enrichissante pour votre culture personnelle, mais aussi pour vous permettre de soutenir une future mise en valeur patrimoniale de l’ancienne chapelle du collège Xavier Bichat de Nantua. 

Tout a été élaboré afin de vous faciliter le voyage, les trajets et les visites sur place.

Ne manquez pas cette belle et unique occasion !

N’oubliez pas de faire part de votre inscription, par téléphone ou par courriel avant le : 10 MARS 2019
À Daniel Marmet (ou à moi même)

Secrétaire de notre Amicale 
daniel.marmet0146@orange.fr
Tel : 04 50 42 03 89   ou 01 64 39 43 74

Très cordialement.
Jean Pierre Pillard        (tél : 0450604103)
Président de l’Amicale des Anciens Elèves 

du Collège et du Lycée Xavier Bichat de Nantua.

PS : Pour tout renseignement sur le voyage, les trajets en ville, les parkings ou le programme,

contacter Denis Touillon. Selon le sujet, il vous répondra immédiatement, ou rapidement : donnez bien vos coordonnées pour la réponse. Merci.

Tel : 06 60 38 64 35 ; courriel : touillon@yahoo.fr 

        AMICALE DES ANCIENS ELEVES DU COLLEGE ET LYCEE XAVIER BICHAT DE NANTUA                                                              

                   Sortie culturelle à Lyon, le vendredi 22 mars 2019
1 : PROGRAMME

10 h : Avec votre voiture, vous venez de traverser la Saône sur le pont Bonaparte. Vous tournez aussitôt sur votre droite pour remonter le quai Romain Rolland en longeant l’ancien Palais archiépiscopal. À moins de 70 mètres, vous découvrez l’entrée du parking LPA « Parc Saint-Jean ». Vous y entrez en évitant d’emprunter l’accès réservé aux abonnés. Vous devez utiliser le portail de droite. 

Vous essayez de trouver une place libre en terrasse ou, éventuellement au premier niveau inférieur. 

Vous sortez du parking et empruntez la rue de la Bombarde, au nord de laquelle vous apercevez l’imposant palais de justice et sa façade aux 24 colonnes. 

Vous longez un jardin d’enfants, tournez à gauche et le suivez encore, ainsi que le Jardin archéologique (fondations de deux autres églises) qui se trouve au pied de la cathédrale. Au bout, vous tournez à droite pour emprunter la rue Saint-Étienne, qui vous amène directement sur la place Saint-Jean. 

Yves Neyrolles vous attend là, près de la haute fontaine, au centre de la place. 

Il devrait être 10 h 15 et vous avez parcouru environ 100 m depuis que vous avez quitté votre voiture.
De 10 h 15 à 11 h 45 : visite de la cathédrale sous la conduite d’Yves Neyrolles, ancien président de Renaissance du Vieux-Lyon et qui, comme photographe, a suivi les chantiers de restauration de nombreux édifices de ce quartier. Malgré le chantier en cours, vous pourrez apprécier la qualité des savoir-faire mis en œuvre pour restituer une vision originelle de l’édifice.
11 h 45 – midi : petite déambulation (une centaine de mètres) dans les rues du quartier pour atteindre le restaurant « Aux Trois Maries », où nous prendrons le déjeuner.
14 h : nous quittons le restaurant et, par la rue des Trois Maries, nous nous dirigeons vers le palais de justice et sa façade aux 24 colonnes.
14 h 15 : après avoir gravi les marches d’un escalier monumental, nous entrons dans la salle des pas perdus, où nous attend Denis Eyraud, ancien président de Renaissance du Vieux-Lyon, architecte DPLG qui, avec Didier Repellin, a dirigé pendant quatre ans le chantier de réhabilitation et de restructuration du palais.

Après l’inévitable contrôle de sécurité, nous disposerons d’une bonne heure pour découvrir une partie de l’édifice, sous la conduite d’un guide particulièrement éclairé.  
15 h 20 : départ du palais de justice pour rejoindre la chapelle de la Trinité, à un peu plus de mille mètres, sur la presqu’île. La déambulation est agréable et se fait sur un sol à peu près plat, empruntant la passerelle du Palais de justice (piétonne), la rue de l’Ancienne Préfecture, la place des Jacobins, la rue Jean de Tournes, la place de la République, la rue de la République, la place, puis la rue de la Bourse.

Si certains d’entre vous craignent que ce déplacement soit un peu difficile ou pénible, on peut envisager le déplacement d’un ou de deux véhicules du Parc Saint Jean vers le Parking des Cordeliers, très proche du Lycée Ampère, ancien lycée de la Trinité.
16 h : nous entrons dans la chapelle de la Trinité pour une visite d’une heure, guidée en principe par Éric Desnoues, son actuel directeur artistique, qui permettra d’éclairer l’histoire de cette chapelle, ainsi que les étapes par lesquelles elle est passée avant de bénéficier d’une restauration qui a fait d’elle un des plus beaux lieux de concert de Lyon.    
17 h : fin de la visite. Trajet retour, à pied, en sens inverse, pour récupérer les véhicules, au

« Parc Saint-Jean ». 
17 h 30 environ : sortie du « Parc Saint-Jean ». Vous aurez payé la redevance parking, soit à une borne proche d’une entrée « piéton » (en espèces ou par carte bancaire), soit à la borne de sortie du Parc (par carte bancaire uniquement).

Pour sortir du parking, suivre le fléchage : dès la sortie, vous vous dirigerez vers la droite pour emprunter le pont Juin, qui enjambe la Saône. Vous suivrez ensuite la rue Grenette, qui se trouve dans le prolongement du pont, et vous traverserez la presqu’île, tout droit, jusqu’au quai du Rhône : 

Ne manquez pas, une fois arrivés là, de tourner à gauche pour emprunter l’axe Nord-Sud et continuer en suivant les indications : soit pour Genève et l’autoroute A 42, 

Soit en poursuivant le boulevard périphérique (Laurent Bonnevay), pour Grenoble et l’autoroute A 43.

2 : INFORMATIONS COMPLEMENTAIRES

Covoiturage
Il est possible d’organiser un voyage aller-retour en covoiturage. Aussi devez-vous vous entendre pour vous regrouper à certains points de départ.

Pour ceux qui habitent le secteur du Haut-Bugey, un point de regroupement est prévu à Port, sur le parking de la Salle des Fêtes : renseignez-vous auprès de Jo Clert (04 74 75 10 41).

Pour ceux qui partent de Bellegarde et du pays de Gex : renseignez-vous auprès de Jean-Pierre Pillard (04 50 60 41 03 ou 06 33 89 02 58).

Pour ceux qui partent de Bourg-en-Bresse, du Revermont, de Bresse ou de Dombes : renseignez-vous auprès de Jacques Rossand (06 80 22 64 44).

Pour d’autres secteurs, vous pouvez joindre Daniel Marmet qui vous mettra en contact avec d’autres anciens (04 50 42 03 89 ou 06. daniel.marmet0146@orange.fr)    
Les Parcs de stationnement à Lyon

Le Parc Saint-Jean : gestionnaire Lyon Parc Auto (LPA)

C’est le parking que vous devrez utiliser et où vous stationnerez votre véhicule pour toute la journée. 

Vous devez y accéder depuis le quai Romain Rolland, en utilisant la file la plus à droite, juste après avoir franchi le pont Bonaparte. 

Si vous utilisez votre GPS, vous indiquez : « 31 quai Romain Rolland », qui est le n° de voirie de l’immeuble en face de l’entrée du parking. 

Si vous n’avez pas de GPS, vous devez arriver, comme conseillé, en traversant la presqu’île, d’est en ouest, tout droit, en face du pont de la Guillotière, par la Place Bellecour. Après avoir traversé la Saône sur le pont Bonaparte, vous devez remonter le quai, à droite, juste après le pont. Vous atteignez l’entrée sud du parking, à moins de 70 mètres à droite, bien avant le premier feu, en franchisant une piste cyclable et un trottoir : prudence requise ! 

Vous devez prendre une place tout de suite, pour rester en face du palais de justice, soit en surface soit à un niveau inférieur (attention : la hauteur des véhicules est limitée à 1,80 mètres pour les niveaux inférieurs). 

Vous devez rester le plus au sud possible : ainsi, vous pourrez utiliser la sortie piétons, donnant sur le quai, au droit de la rue de la Bombarde, au sud du palais de justice. Cette rue est perpendiculaire au quai. 

Pour rejoindre la cathédrale Saint-Jean, vous prenez la rue de la Bombarde, puis vous faites le trajet indiqué au début du programme ci avant. 

Le tarif du stationnement de ce parking est de 0,65 € par véhicule et par quart d’heure entamé. Soit, pour une durée allant de 9 h 45 à 17 h 30, compter une dépense d’environ 20 €. 
Parking des Cordeliers : gestionnaire Lyon Parc Auto (LPA) 

Hauteur utile limitée à 1,80 m. 

Ce parking pourrait être utile à ceux qui ne pourraient pas effectuer le trajet à pied depuis le palais de justice. 

C’est le parking qui a été installé sur l’emplacement des anciennes Halles de Lyon. Il est en vis-à-vis du lycée Ampère, rue Gentil.

Si vous utilisez votre GPS, vous indiquez : « 11 rue Antoine Salles », qui est le n° de voirie indiquée sur le bâtiment du parking juste avant l’entrée des véhicules.  

 Si vous n’utilisé pas le GPS pour y accéder, vous demandez les renseignements à Jean Décotte ou Denis Touillon.

Le stationnement et la sortie « piéton » devraient se faire plutôt au nord du bâtiment, soit à l’extrémité, côté rue Gentil.           

Le tarif de stationnement de ce parking est le même qu’au Parc Saint-Jean, soit, pour une durée de 15 h 45 à 17 h 15, moins de 4 €. 
Le Déjeuner 
Il aura lieu, de midi à 14 h, au restaurant « Aux 3 Maries », 1 rue des 3 Maries (place de la Baleine) 69005 Vieux Lyon 
MENU LYONNAIS
Entrée + Plat + Fromage ou Dessert + boissons (34,00 €)
Salade Lyonnaise 
(Salade frisée, croutons, lardons fermiers et œuf poché)

 Saucisson Lyonnais 

(Maison Gast « Halles Paul Bocuse », sauce au vin rouge et polenta crémeuse)
Demi-Saint-Marcellin « la Mère Richard »

ou
Coupe Ardéchoise 
(Sorbet Châtaigne, crème de Châtaigne et Amandes effilées)

BOISSONS
Vin blanc et Vin rouge, eau minérale et café
Information particulière
Pour la visite de la Chapelle de la Trinité, notre Amicale a été amenée à verser une redevance de 80 € à l’association « Les Grands Concerts », gestionnaire de ce lieu à vocation culturelle et événementielle, comme le prévoit la délégation consentie par la Ville de Lyon, elle-même propriétaire de l’édifice. Ce montant réduit nous est consenti à titre exceptionnel.

.

Aide et Assistance 
Le covoiturage, les plans de parcours, d’entrée et de sortie de Lyon seront élaborés et disponibles pour les participants. 

Vous serez accueilli par Jean Décotte et Denis Touillon qui vous accompagnerons avec Yves Neyrolles sur les trajets à pied.

Pour tout renseignement de dernière minute, ou en cas de problème, vous pourrez solliciter :

Jean   Decotte (06 69 99 86 68), Yves Neyrolles (06 87 06 24 71), Denis Touillon (06 60 38 64 35) 

Ce programme, proposé aux Anciens Elèves du collège et du lycée Xavier BICHAT et à leurs conjoints, a été élaboré par Christian Beau, Yves Neyrolles, Denis Touillon, avec l’aval de Jean-Pierre Pillard, président, le concours de Daniel Marmet, secrétaire de l’Amicale et de Jean Décotte Administrateur
