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Compte-rendu de la réunion du Conseil d’Administration

Du  Samedi 28 Septembre 2013

Restaurant Bellerive à NANTUA – 01130
-----------------------
Membres présents :
Jean Pierre PILLARD, Président - Charles PELISSON, Jean ROGIER, Vice-présidents - Huguette COLLARD, Trésorière - Renée MASNADA, Trésorière Adjointe – Jean BERTHELIER, Secrétaire Adjoint -  Christiane BONNETOT – Gilbert CHABAUD – Martial CONVERT – Renaud DONZEL – Michel FOURNIER – Elisabeth MERCIER – Marie Christine MORIER – Claude OBEREINER – Jean PIAVOUX – Maurice REGARD
Ordre du jour

- Bilan de l’Assemblée Générale Ordinaire du 29 Juin 2013.

- Commémoration de la rafle du 14/12/1943 à l’occasion du 70ème anniversaire.
- Etablissement du calendrier des diverses manifestations de l’année.

- Questions diverses, commentaires et suggestions.
----------------------------------------
Bilan de l’A.G. du Samedi 29Juin 2013 :
Très bonne Assemblée Générale dans des locaux agréables.

Il est à noter que 8 repas  restent aux frais de l’amicale, car certains inscrits n’étaient pas présents sans s’en être excusés. A l’avenir il sera sans doute utile de prévoir le versement d’arrhes à l’inscription afin de décourager les absences.

13 nouvelles adhésions à l’amicale  ont été enregistrées à cette occasion.

L’animation musicale a été diversement appréciée, non pas qu’elle n’était pas de qualité, mais était-elle adaptée à ce type de réunion ? La question mérite réflexion pour l’avenir. Ceci dit il fallait bien marquer ce 120ème anniversaire d’une touche un peu festive.
Commémoration de la rafle du 14/12/1943 à l’occasion du 70ème. anniversaire :
Le Président Jean Pierre PILLARD fera parvenir le programme détaillé de la manifestation dès que celui-ci sera arrêté définitivement.
Il pourrait se décomposer comme suit :

- 9h.00/10h.00 : Messe à l’abbatiale de Nantua..
- 10h.15/10h.45 : Manifestation au Collège.

- 11h.00/11h.30 : Hommage au Docteur MERCIER.

- 11h.46/12h.15 : Dépôt de gerbe et recueillement au monument des déportés.

- 12h.30/13h.00 : Inauguration de la fresque réalisée par les élèves au Collège et apéritif.

- 13h.15/14h.45 : Repas au self du Lycée  (coût 10 € par personne).

- 14h.30/15h.30 : Rassemblement Place de la déportation (près de la gare).

- 15h.45/17h.00 : Espace Malraux : projection d’un film et intervention de Jean ROGIER.

Etablissement du calendrier des diverses manifestations de l’année :
· Repas de la Section de Bellegarde au restaurant MARION à Lancrans le Samedi 9 Novembre 2013, et non le 16 comme fixée initialement
· Le Samedi 14 Décembre 2013 commémoration de la rafle du 14/12/1943 à l’occasion  du 70ème anniversaire.
· Saint Charlemagne le Samedi 25/01/2014. Responsables  Renée MASNADA et Huguette COLLARD.
· Sortie Culturelle le Samedi 26 Avril 2014 dans la région d’Oyonnax : repas au restaurant « Le Moulin du Pont »  à Samognat – Visite des musées du peigne et de la vapeur à Oyonnax.
· Assemblée Générale le Samedi 28 Juin 2014. Celle-ci aura lieu en principe au Lycée Xavier Bichat. (A.G. et repas).
Questions diverses, commentaires et suggestions :
· La confection de « la Gazette » est une tâche importante, le Président l’assure seul aujourd’hui. Il serait bon qu’une personne de l’amicale puisse lui prêter main-forte. Gilbert CHABAUD, membre du Conseil propose d’assurer  cette tâche. Il dispose d’un logiciel adéquat et possède l’expérience pour la réalisation de ce type de document.

Le Président propose au Conseil d’Administration de confier cette tâche à Gilbert CHABAUD ainsi que toutes les tâches de secrétariat de l’amicale pour lesquelles il remplacera Maurice SECHET. Le Conseil donne son accord.

· Subvention : L’amicale a jusqu’à maintenant l’habitude de verser une subvention de 500 € en alternance entre le Lycée et le Collège. Monsieur le Proviseur du Lycée vient de nous solliciter pour une aide financière afin d’aider la réalisation d’un projet consistant à mettre en place un atelier artistique dans la suite de celui qui a réalisé la fresque sur le 14 Décembre 1943. Le Président pense qu’il est préférable d’aider à la réalisation d’un projet plutôt que de verser une subvention dont on ne connaît la destination finale.

Dans cette optique, le Président propose d’allouer la subvention de 500 € au Lycée bien qu’il ait déjà bénéficié d’une subvention d’un montant identique l’an dernier.

Nous n’éliminons pas pour autant le Collège de notre participation financière annuelle. Nous verrons l’an prochain avec le nouveau principal du Collège si celui-ci à un projet  pour ses élèves qui puisse bénéficier de notre aide.

En conséquence le Conseil d’Administration donne son accord pour accorder une subvention de 500 € au Lycée.

Aucun autre point n’étant abordé, le Président prononce la clôture de la réunion à 16h.30 
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Un repas convivial  a précédé la réunion du Conseil d’Administration. Il s’est déroulé dans une salle du restaurant Bellerive complètement rénové. 
La vue sur le lac et Nantua a comblé les participants qui se sont régalés d’un excellent menu.

NOTE A L’ATTENTION DES ADHERENTS A L’AMICALE

pratiquant INTERNET et la MESSAGERIE INTERNET

Notre Amicale peut gagner en efficacité, en temps et en coût dans la communication avec vous en utilisant les moyens technologiques que sont internet et la messagerie internet

Vous êtes un certain nombre à disposer d’une adresse mail et à pratiquer internet, dans la mesure où vous êtes favorables à la réception des documents émanant de notre Amicale par le canal de votre messagerie, nous pourrions gagner en rapidité de communication et réduire sensiblement notre budget d’affranchissement qui chaque année prend une part significative dans nos frais de fonctionnement.
Si vous acceptez de recevoir dorénavant toute notre correspondance par mail et pièces jointes, nous vous serions reconnaissants de bien vouloir nous communiquer votre adresse mail. Nous prendrons toutes les dispositions nécessaires pour que cette adresse reste connue uniquement de l’amicale et non communiquée dans les correspondances adressées aux membres de l’Amicale. 
Veuillez donc nous faire connaître ou nous confirmer votre adresse mail en adressant un mail de confirmation à : gilbertchabaud@sfr.fr
Il est bien évident que pour ceux qui ne souhaiteront pas utiliser internet et la messagerie, nous continuerons à vous adresser notre courrier sur papier et par voie postale. 
La « Gazette » restera une brochure éditée uniquement sur papier et adressée à tous les adhérents chaque année. 

Nous comptons sur vous pour mener à bien cette action et vous en remercions par avance.
Bien cordialement

Le Président

J.P. PILLARD
Amicale des Anciens Elèves


du Collège et Lycée Xavier Bichat


BP 55 – 01130 - NANTUA










